

AVISO A NUESTROS LECTORES

A partir de la fecha, los números de **NUESTRA LUCHA** correspondientes al miércoles y viernes de cada semana, se publicarán sólo con dos páginas. De esta forma logramos garantizar nuestro contacto permanente con el público, sin embargo de la escasez notable de papel con que contamos.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 227

MARTES, 4 DE MAYO DE 1937

Las grandes democracias europeas auxilian a Euzkadi

La "gloriosa" reanuda sus actividades bombardeando intensamente objetivos militares de Zaragoza, Sigüenza y otros puntos

Interesantes pormenores de la caída del Santuario de la Cabeza

Las armas leales se cubren de gloria en el sector del Norte

Se rechaza y se ataca a los rebeldes con gran ímpetu

Bilbao, 3.—El descalabro sufrido el sábado por los fascistas, fué tremendo. Fueron rechazados en todos los sectores donde atacaron, y en algunos puntos tuvieron que replazar bastante.

Ayer, domingo, nuestras fuerzas atacaron nuevamente las posiciones enemigas del sector de la costa, que guardan las fuerzas de las brigadas italianas "Elegías Negras". En los primeros momentos la lucha fué muy dura, pero iniciada la fuga de los extranjeros, el Ejército leal aprovechó la circunstancia para realizar una gran maniobra envolviendo que tiene un grave peligro para el resto de las brigadas italianas. Nuestros soldados han enterrado más de doscientos cadáveres y han recogido abundísimo material de guerra, entre el que figuran dos tanques, cuatro camiones, ametralladoras y fusiles.

En el mismo día de ayer, domingo, el enemigo atacó violentamente por el sector de Durango, Rigoitia y Euba. Todas las armas leales y las fuerzas de infantería, batieron duramente a los rebeldes, los cuales, después de sufrir numerosísimas bajas, viéronse forzados a abandonar la retirada.

En Euba, los fascistas sufrieron más de doscientas bajas visibles, obteniendo el Ejército vasco una resonante victoria que levanta la moral de las fuerzas leales.

En el sector de Alava, solamente hubo ligeros combates. La aviación rebelde bombardeó nuestras posiciones y algunos pueblos cercanos.

PARTES DE GUERRA

EN EL SECTOR DE BERMEO SE BATE VICTORIOSAMENTE A LOS ITALIANOS Y SE LES RECHAZA VALIENTEMENTE EN EL DE GUERNICA-DURANGO

Bilbao, 3.—Parte oficial comunicado por el consejero de Defensa el día 2: "En el sector de Bermeo continúan nuestras tropas batiendo a los restos

LA LUCHA EN EL CENTRO

Perecen más de 300 rebeldes en el ataque realizado contra un núcleo de casas de Carabanchel

Madrid, 3.—La mina colocada bajo las posiciones fascistas del sector de Carabanchel, al hacer explosión, destrozó totalmente un grupo de casas guarneidas, con gran número de ametralladoras, por moros, legionarios, guardia civil y un batallón portugués.

Al volar las casas, perecieron carbonizados cerca de 300 rebeldes.

Dada entonces la orden de avance, salieron dos comayafes, que se lanzaron al ataque por encima de los escombros. El enemigo hirió una salida al encuentro de nuestras fuerzas por el flanco, originándose un combate muy duro. Algunos oficiales leales cayeron heridos. El capitán Endrino, resistió en las trincheras conquistadas con un fuego terrible. El comisario Lagos y el teniente Enrique Hernández se hicieron cargo de dos secciones.

Al fin nuestras tropas hicieron retroceder a los fascistas, conquistándoles varias trincheras y la casa de la fábrica de pieles.

EL ILUSTRE GENERAL MIAJA AFIRMA QUE SE HALLAN EN SITUACION DESPERADA LOS REBELDES DE LA UNIVERSITARIA

Madrid, 3.—El general Miaja manifestó a los periodistas que no ocurría nada anormal.

Los rebeldes de la Universitaria—ya no pueden pasar el río. Trataron de hacer túneles de una margen a otra, pero por ser inexistente el terreno, fracasaron en su intento. Ahora, en pequeños grupos, intentan llegar hasta los rebeldes que actúan en las cercanías, pero fracasan y fracasan en sus propósitos. Los de la Universitaria se hallan en situación desesperada. Solo les llegan los alimentos que logra pasar alguno que otro individuo que consigue atravesar el río.

Terminó diciendo que en las guerras surgen acontecimientos que hacen cambiar la faz de las operaciones. Todo es cuestión de previsión y vigilancia para evitar sorpresas. Nuestro ejército está preventivo y es imposible sorprenderle.

LO QUE REFIEREN LOS EVADIDOS

Madrid, 3.—Últimamente se han pasado a nuestras filas siete soldados por el Pardo, dos por la Casa de Campo y uno por la Universitaria. Este procede del Clínico y dijo que allí se tiroteaban españoles y portugueses. Los de la Casa de Campo pertenecen al regimiento de San Fernando número 1, y militan en el Partido Comunista.

En el campo fascista no se recatan de decir que la conquista de Madrid es imposible.

El día 29 de abril, cuando el Estado Mayor fascista estaba en las trincheras, un mortero nuestro cayó en el centro del grupo y mató a un comandante y un capitán, hiriendo a un capitán y tres alféreces.

RESUMEN DE LA JORNADA

Madrid, 3.—De nuevo las fuerzas leales han dado un andaz golpe de mano sobre varios redujos fascistas en el sector de Carabanchel, haciendo volar unas minas construidas debajo de un grupo de casas y de un edificio de gran tamaño destinado

a vagueros e industrias derivadas de la leche. Todas estas construcciones se destruyeron con gran estréñido, sepultando entre sus escombros a los fascistas que las guardan.

Pasados los efectos de la explosión, las fuerzas leales se lanzaron al agua, ocupando, sin encontrar apenas resistencia, los solares de los edificios destruidos, que fueron después destruidos completamente.

Desde hace varios días los rebeldes de la Universitaria intentaban construir un túnel para pasar a la margen opuesta del Manzanares y ponerse en comunicación con los que se encuentran en el monte Carabanchel y cerro del Aguilu. Como el terreno es de arena movida, no han conseguido su propósito y en la última madrugada algunos grupos intentaron cruzar el río. Nuestras fuerzas con intenso fuego de fusil y ametralladora les obligaron a refugiarse de nuevo en sus guaridas.

Poco después llegaron hasta nuestras líneas evadidos en lastimoso estado.

También de madrugada, hubo movimientos de fuerzas rebeldes por la carretera de la Coruña y notándose por nuestras

fuerzas que se intensificaba, atacaron con gran violencia durante cuatro horas; la batalla fue encarnizada por la resistencia que ofrecían los fascistas al ver desbaratados sus proyectos, pero al fin se vieron obligados a retroceder alejándose aún más del objetivo de la carretera que es lo que anhelan y de la que cada día están más apartados.

La artillería leal cañoneó duramente todos los sectores cercanos a Madrid.

MADRID

EL TRIBUNAL DICTA SENTENCIA CONTRA UN "PAJARO" DE CUIDADO

Madrid, 3.—El Tribunal popular ha condenado a veinte años de internamiento en campo de trabajos por auxilio a la rebelión, al fascista Manuel Valdés Lastra, amigo íntimo de Primo de Rivera, procesado anteriormente por el atentado frustrado contra Jiménez de Asúa y otra vez por declararse miembro del Comité nacional de F. E. En las elecciones de febrero fué candidato fascista por Asturias.

PARTE DE GUERRA DEL ESTADO MAYOR

En los frentes del Norte nuestras tropas se batieron con acierto y heroísmo, causando al enemigo gran número de bajas y consiguiendo prisioneros y material de guerra

Valencia, 3.—Parte facilitado por el Ministerio de la Guerra a las diez de la noche:

EJERCITO DEL CENTRO.—En todos los frentes de este Ejército se han registrado ligeros fuegos de fusil, cañón y mortero, sin consecuencias por nuestra parte.

En el frente de Guadalajara la aviación republicana bombardeó y ametralló intensamente las trincheras y posiciones enemigas, causando en ellas grandes destrozos y gran número de bajas.

AGRUPACION DE TERUEL.—Por los frentes centro y sur de este Ejército hubo fuego de fusil y cañón, causando al enemigo bajas visibles.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Euzkadi.—En el sector norte de Guipúzcoa, continuó el brusco ataque de nuestras tropas, castigando duramente al enemigo, especialmente al resto de las banderas militares que tan duro cayó.

Igual sufrieron en la jornada anterior. Se capturaron varios prisioneros y abundante material de guerra.

En los demás frentes se rechazaron con gran violencia los ataques enemigos, causando a los fascistas gran número de bajas.

FRENTE DE SANTANDER.—Se avanzaron y mejoraron notablemente nuestras líneas en las inmediaciones de Espinosa de Bricia, asaltándose varios parapetos enemigos, poniendo en fuga a las fuerzas que los guardan.

FRENTE DE ASTURIAS.—La artillería leal cañoneó con gran eficacia el cuartel de Peñayo, en Oviedo, donde se notaba movimiento de fuerzas.

En el Escampadero se mantuvo con el enemigo algún tiroteo y duelos de artillería.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

PARTES DE MARINA Y AIRE

NUESTRA AVIACION REALIZA EFICACES BOMBARDEOS

Valencia, 3.—Parte de Marina y Aire facilitado a las cinco de la tarde: "Sector del Centro.—Desde las 7.45 hasta las 8.30 de la mañana de hoy fué bombardeada por un bombardero rápido la estación de Sigüenza, donde habían formado cuatro trenes militares.

A las 8.40 cuarenta y cinco aparatos de bombardero, protegidos por veinte cazas, efectuaron un raid sobre las trincheras y demás posiciones enemigas de Jadraque, Villaverde de Arganzuela, Bujaraloz, Almadrones y Sigüenza, sobre cuyos objetivos se lanzaron más de quinientas bombas. Según referencias de las tripulaciones de dichos aparatos el bombardeo resultó eficacísimo, causando a los fascistas enormes destrozos y gran número de bajas.

La artillería antiaérea de Jadraque hizo fuego contra nuestros aviones, pero todos ellos regresaron a su base sin novedad."

Valencia, 3.—Parte de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche: "Sector del Centro.—Tres patrullas bombarderas con eficacia compranada concentraciones enemigas en el pueblo de Jadraque, y otras tres patrullas los atrinchamientos entre Jadraque y la parte sur de Bujaraloz. En estos servicios se lanzaron más de doscientas bombas.

Desde las 16.30 hasta las 17.15 fueron bombardeadas nuevamente la estación de Sigüenza y las posiciones enemigas del mismo pueblo. Se observó una explosión muy grande, debida quizás a haber acercado nuestras bombas con algún depósito de gasolina o de municiones."

Valencia, 3.—Parte de Marina y Aire facilitado a las once de la noche:

"A las 6.30 de la tarde de hoy fué bombardeada la estación del ferrocarril del Norte en Zaragoza. En persecución de nuestros aviones de bombardero sañaron otros de "caza" enemigos, sin que éstos obtuvieran resultado alguno."

EXTRANJERO

La firme actitud de Inglaterra ante el ataque falso al País Vasco

LA NUEVA LEY, YANQUI DE NEUTRALIDAD

transponen españoles evacuados de EEUU.

La autoridad militar ha ordenado que los evacuados sean objeto de un examen sanitario y se les facilite asistencia a los que la necesiten, dándoseles después salida por ferrocarril a las poblaciones donde sean destinados.

LOS ARTISTAS DE HOLLYWOOD SE DECLARAN EN HUELGA EXIGIENDO EL RECONOCIMIENTO DE SUS SINDICATOS

Hollywood, 3.—Los decoradores, peinadores, pintores y dibujantes de empresas cinematográficas, se han declarado en huelga por exigir el reconocimiento de sus sindicatos.

Los actores han celebrado reuniones para ver el modo de prestar solidaridad a los huelguistas. En muchas de ellas, los artistas se han mostrado dispuestos a secundar el paro.

EL GOBIERNO VASCO AGRADECE AL INGLÉS LA PROTECCIÓN QUE DISPENSARA A LOS BARCOS PORTADORES DE EVACUADOS

Londres, 3.—El representante del Gobierno Vasco ha recibido un mensaje de su Gobierno expresando su gratitud al Gobierno inglés por la decisión de proteger con su Armada a todos los buques que transporten mujeres y niños evacuados de Bilbao.

RAZONES QUE HA TENIDO EL GENERAL O'DUFFY PARA RETIRAR LA BRIGADA IRLANDESA

Dublín, 3.—Los periódicos publican un mensaje firmado por el general O'Duffy y fechado en Cáceres en el que explica las razones que ha tenido para dejar a Irlanda a la brigada irlandesa que ha combatido al lado de los rebeldes españoles.

En el mensaje pone de relieve las deficiencias, condiciones en las que los voluntarios han tenido que combatir los últimos meses de invierno y declara que la aplicación estricta del acuerdo de no intervención, priva a la brigada de las reservas de tropas.

La auténtica unidad de los partidos sólo se consigue procediendo con honradez en todo momento

AYUNTAMIENTO

Junta Pro Ayuda a Madrid

AL PUEBLO ANTIFASCISTA DE MURCIA

Haciéndose encargado este Ayuntamiento, en nombre de Murcia y su provincia, de la gestión para alegar fondos y artículos comestibles para la señora pro Ayuda a Madrid, se ha creado una Junta que preside nuestro alcalde, con sus correspondientes comisiones, y en la cual están representados todos los partidos políticos antifascistas y organizaciones sindicales.

Noticiosa de que la generosidad de dichos partidos y organizaciones les ha impulsado a organizar cada uno convoyes por su cuenta, esta Junta ruega a cada uno de los que hayan organizado o pretendan organizar actos encaminados a engrosar la suscripción correspondiente se pongan en contacto con el alcalde, presidente de dicha Junta, al objeto de no hacer doble gasto a un solo fin.

SUCESOS

NIEGA UNA CANTIDAD

Rafael López Pérez, denuncia a Purificación Hernández Hernández, por negarle cinco pesetas que le había entregado momentos antes.

MALOS TRATOS

Pilar Sasas García, denuncia a Constantina Moro, por maltratarla de palabra y obra.

ALTERADORES DEL ORDEN

Vigilancia presentan a Tomás Samperio Martínez y Nicolás García López, por alteración de orden.

DESAFECTOS

Vigilancia presentan a José Albaladejo Bernal y Ginés Aviles Aguilera, por desafectos.

ESTAFAS?

Vigilancia presentan a Fermín Bernál Guardiola, el cual es denunciado por Juan García Pérez por supuesta estafa.

ESCANDALOSOS

Vigilancia presentan a Salvador García Martínez y Virgilio Manzanares Gómez por promover escándalo en estado de embriaguez.

MORDIDO POR UN PERRO

Juan Valdés Megía ha sido mordido por un perro propiedad de Isidro Calindo García.

AEROMILITARIO

Mariano Rosique García fue atropellado en Alcantarilla por un automóvil, causándosele lesiones graves.

DENUNCIA POR AMENAZAS

Emilio Sabater Jiménez ha sido denunciado por haber amenazado con un revólver a Blas Guillamón Ruiz.

RINA

Antonio Campoy Martínez y Manuel Alcalá Sánchez rieron, maltratándose mutuamente de cara, ocupándose al primero una pistola, con la que hizo un disparo.

ACUSADO COMO FASCISTA

Fernando Vicente Beltrán ha sido puesto a disposición del Tribunal Especial número 2 acusado como fascista.

LA OPERACION DE RESTAR

Genés Alarcón Escudero denuncia la sustracción de joyas gallinas.

— Antonio López Merino denuncia que del interior del Sindicato a que está afiliado le han sustraído una bicicleta.

GOBIERNO CIVIL

LAS JUVENTUDES UNIFICADAS DE MONTEAGUDO AYUDAN A NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

Por las Juventudes Unificadas de Monteagudo fueron entregadas con fecha 24 del pasado abril cincuenta y cuatro mudas (camisas, calzoncillos y pañuelos), las cuales han sido enviadas al batallón "Octubre" mandado por Adriano Romero.

Murcia, 3 de mayo de 1937.

NOTAS Y AVISOS

SINDICATO DE ARTES BLANCAS (U. G. T.) SECCION PANADEROS

Cita a sus afiliados a Junta general para mañana, día 5, a las cinco de la tarde, rogando que asistan todos por ser de mucho interés los asuntos a tratar.

ASOCIACION GENERAL OPEERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T.)

Cumpliendo acuerdos de la última Junta general celebrada, se hace en conocimiento de todos los compañeros de esta entidad, que pueden pasar por la Secretaría, de cuatro a cinco de la tarde, a fin de inscribirse en la sección cooperativista, que se está organizando para la distribución de vivieres, teniendo de plazo hasta el próximo día 8 del corriente.

ASOCIACION GENERAL DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)

Por indiscretos han sido expulsados de este Sindicato los afiliados Miguel Crespo Pérez, Pedro Martínez Montejano y Manuel Giménez García, poniéndolo en conocimiento de los Sindicatos afines a los efectos oportunos.

CASA DE MURCIA Y ALBACETE

Con fecha 27 del corriente ha sido impuesta en la cuenta corriente que en el Banco de España posee la Junta Central de Socorros, con motivo de la rebelión militar de julio de 1936, la cantidad de 1.056,25 pesetas, importe de los haberes correspondientes al día 14 de abril, que los obreros de la industria alpargatera de Cogollos (Murcia) enviaron a ésta con destino a fines de guerra.

Joaquín Mecha Jiménez

HA FALLECIDO EN MURCIA

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

Sus amigos: hijos, José, Antonio, Joaquín, Concepción, Carmen, Francisca y Matilde; hijos políticos; nietos; hermanas, Juan (ausente), Carmen, Mariano (del comercio), Francisco (del comercio), Antonio y José; hermanos políticos; sobrinos, y demás familia.

Comunicar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la ceremonia fúnebre que tendrá lugar a las tres de la tarde, dentro su domicilio al Cementerio Municipal, donde podrán participar la expresión de su gratitud.

Murcia, 4 de mayo de 1937.

SEMANA DEL DURÓ

En la Casa de los Regalos

LOTES DE GRAN OCASIÓN

Precioso frutero, pie nacido de fruta, un duro. — Otro vaso para agua, cristal primera reborzada, un duro. — Una jarra de dos litros, dos vasos, un juego agua mesa noche, un duro. — Cuatro tazas y ayuno larga primera, un deposito sal, una escupidera, una tijera, una cuchilla, un par calcetines, un pañuelo, unas ligas, una jabonera y un vaso agua fino, un duro.

Ininidad de preciosos lotes y prácticas combinaciones, imposible de detallar, todos a duro.— RIQUIELME, 4, ESQUINA LENCERIA.

UN MANIFIESTO

La Federación Socialista Murciana se dirige a las Agrupaciones Socialistas y Organizaciones de la U. G. T.

Recibimos para su publicación el siguiente manifiesto de la Federación Socialista Murciana:

Camaradas:

Nuevamente nos vemos obligados a romper el silencio que nos habíamos impuesto, porque son ya demasiados maniobras los publicados y muchas las mentiras que se han propagado.

Donde se llega al colmo de la falsedad y mala fe es en uno de estos manifiestos, lanzado por el Comité provincial del Partido Comunista y dirigido y las Sociedades de la Unión General de Trabajadores, y que a parte las consideraciones de carácter general, puede resumirse en los siguientes apartados:

1º. Es totalmente falso que el Tribunal Especial Popular haya intervenido para aclarar los hechos a requerimiento de la Federación Provincial Socialista; lo ha hecho en virtud de denuncias presentadas por algunos familiares de los detenidos. Esto lo sabe perfectamente el que dice lo contrario.

2º. El ministro de la Gobernación, camarada Galarza, dio la nota que apareció en la prensa y que sirve de argumento al citado manifiesto, cuando no tenía más referencia que la facilitada por el Gobernador civil, y por tanto, completamente equivocada, y que en la reunión celebrada en el Ministerio el día 16 del corriente con asistencia también de Pretel, quedó todo aclarado y hoy el criterio del ministro ha debido cambiar.

3º. Que no es cierto que los individuos detenidos y que han sido puestos en libertad, lo han sido por la campaña que se ha hecho en favor de la QUINTA COLUMNA, sino porque NO HABIA CARGO ALGUNO CONTRA ELLOS, y después de ser examinados detenidamente los expedientes por el comisario de policía, (por cierto también comunista), y muchos de ellos con bastantes fechas antes de salir ésto a la luz pública.

4º. Para demostrar que no se ha descubierto ninguna organización de la quinta columna, pedimos que se den los nombres de los detenidos que han pasado a disposición del Tribunal especial y los que han sido libertados.

5º. Que nuestra posición sobre el gobernador está fundada en que éste ha perdido la fuerza moral y no puede continuar al frente del Gobierno Civil.

6º. Que en la reunión celebrada conjuntamente por los Partidos Comunista y Socialista, U. G. T. y Juventudes Socialistas Unificadas, no es cierto que se acordó retirarse de la reunión del Frente Popular si se trataba de este asunto, si no que fué una propuesta del Comunista y que nosotros supeditamos a una reunión que habla de celebrar esta Ejecutiva el mismo día.

7º. Que nuestro criterio sobre la U. G. T. en relación con este pleito es el mismo que se aprobó en aquella reunión por unanimidad, lo sea que debe abstenerse. Que poner frente a frente las dos tendencias, es un atentado contra la unidad de la misma, y por tanto una traición de los que la provocan. Y que significa una ironía hablar de unidad cuando se labora de este modo por la desunión.

Queremos, además, hacer unas afirmaciones; que a nuestro requerimiento del día 20, han contestado ya bastantes pueblos los más importantes de la provincia, solidarizándose con nuestra actitud. Que sólo unos pueblos pequeños, donde existen organizaciones nuevas, han discrepado, y esto es cosa explicable.

Y que si se nos plantea el dilema de que si no aceptamos la posición del Partido Comunista, es que protegemos a la quinta columna, nos obligarán a que digamos lo que estamos callando en atención a las circunstancias; porque la prudencia tiene un límite.

Queremos que no se interprete nuestro silencio de forma caprichosa: Porque tenemos pruebas suficientes para demostrar que el nombre de la QUINTA COLUMNA, se está explotando demasiado para encubrir hechos reprobables, que ha de repudiar toda conciencia honrada y con los que el Partido Socialista no se solidarizará jamás, precisamente porque somos antifascistas y entendemos que determinadas conductas fomentan el fascismo.

Que la posición del Partido Socialista es justa y honrada lo saben todos; y el darse cuenta de que no estamos dispuestos a servir de juguete de nadie; es lo que ha molestado, por lo visto a algunos elementos.

EL COMITÉ EJECUTIVO

Jurado Mixto de Panadería

Aumento del 20 por ciento sobre los jornales actuales que perciben los obreros.

En la sesión extraordinaria celebrada el día 1º del actual, por este Jurado Mixto, en la Delegación Provincial del trabajo, se acordó por unanimidad el aumento de los jornales en la forma siguiente:

Maestro de pan, 13 pesetas. Oficial de panza, 12, obrero de cuadrilla, 9; aprendiz de artesa, 7; id. de pata, 5.

Este aumento tendrá carácter retroactivo a partir del día 17 de abril último.

Murcia, 3 de mayo de 1937.—El presidente, Gustavo Jiménez.

LOS CATÓLICOS AMERICANOS

CONTRA EL APOYO QUE PRESTA A FRANCO LA IGLESIA ROMANA

Las huestes del general Franco cometen toda clase de atrocidades contra los católicos y contra la Iglesia. Por la defensa de la libertad española, muere miles de católicos, luchando heroicamente al lado de los gubernamentales.

Los católicos americanos, así como miles cada vez más numerosos los católicos europeos, declaran su adhesión al Gobierno de la República, convencidos de que los consejeros del caudillo del fascismo español son los hitlerianos, enemigos de los católicos españoles.

Tales son las conclusiones a que han llegado esta semana dos católicos americanos, figuras de gran relieve en su país, en una serie de artículos que demuestran que la opinión católica de América se aleja de Franco y manifiesta su disconformidad con el apoyo que le presta el Vaticano.

Jorge N. Shuster, director del "Commonweal", órgano católico, y Peter Whiffen, misionero católico, que escribió en "Forbin", tomaron una actitud decidida contra la política del Vaticano en favor de los fascistas y se manifestaron por los leales.

Shuster, cuyos escritos tienen gran autoridad entre los católicos, escribió en el "Commonweal" el 2 de abril y declara que la prensa católica europea "critica mucho el movimiento de Franco y rechaza en absoluto el título de Campeón de la Religión y la Cultura".

¿Tendremos que recordar también el hecho extraño de que los católicos ignoren la manifiesta brutalidad, los métodos políticos reaccionarios y el simplemto intelectual de los fascistas? No necesitamos escribir una historia detallada de los ultrajes y desgracias cometidos por los rebeldes. Basta con decir que la persona que preparó la propaganda en favor de Franco, como defensor de la religión y de la cultura, era ese eminentemente "defensor de la fe", doctor Goebbels, mientras que el propio Uhamano, convencido de su error, hizo todo lo posible para minar esa vana ilusión.

Escuela Normal del Magisterio Primary de Murcia

EXAMENES

Los exámenes para aquellos alumnos a quienes faltan asignaturas del antiguo plan de estudios de 1914, tendrán lugar el día 10 del corriente a las nueve de la mañana.

CITACION

Para un asunto que les interesa, urge que se presenten en esta Secretaría los alumnos Jesús Muñoz Molina, Catalina Salinas Lorente, Concepción Ruiz Baeza, Pedro Marchón Jordán y José Navarro Carrasco.

El Director;

P. Piñela

FIGURE EL

GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. — El único de PERFUMERIA "GESE". Triquet, 9. — MURCIA

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORES DE CUERO

Manteca de vaca dulce

750 pesetas medio kilo

FONDA NEGRA

Teléfono, 2639

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce. ESPAÑA AL DIA NUMERO 1, y la comedia en español, UNA DAMA SINDICAL, por Gertrude Mitchell. — Mañana, "El octavo mandamiento", por Lima Yegros y Ramón de Santander.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, MUNDOS PRIVADOS, por Claudette Colbert y Charles Boyer. — Mañana, "Contrastes", por Janet Gaynor.

CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las cinco a las nueve y media, la comedia obra hablada en español, EL GUAPÓ, por James Cagney.

Comedias de Asistencia Social

NÚMERO PREMIADO AYER:

59

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ
COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE LA SOCIEDAD DE ACTORES U. G. T. C. N. T. — Responsable: José Martínez. — Gran función antifascista y a benef

El partido que realiza maniobras en nombre de la unidad, merece la repulsa de los antifascistas

CRÓNICAS DEL NORTE

"¡Arriba España!"

(De nuestro enviado especial)

Bilbao, 3.—Redoblan ahora, con más fuerza, los cañones facciosos. Hasta ellos ha llegado, sin duda, la noticia, y las baterías enemigas lanzan su metralla con la rabbia de la venganza. También sobre los muertos se hacen las salvajes fuméficas que marca la ordenanza, y todas esas salvajes, aunque vengen cargadas de plomo, son para despedir al "España". Ahora, sobre el mar, frente a estas aguas de Santander, nosotros podemos poner un acento humorístico en el grito fascista y podemos, recordando a Lázaro, decir: "¡Arriba España!". Pero el "España" no sube arriba. Ha quedado sepultado en el mar, para siempre. Ya pueden gritar por los campos de Castilla, por los de Galicia, por los de Extremadura el "¡Arriba España!". El grito patriótico, de aquí en adelante, nos sonará a invocación al navío muerto en aguas santanderinas. Tan muerta como ese navío está la España que dicen empujar hacia arriba.

Fue breve la agonía del "España". Aunque fué en la popa, nuestro golpe mortal, aquél que le dispararon los aviones leales, lo partió el corazón en dos pedazos. Los fascistas ya se sabe que tienen el corazón en la popa. Veinte minutos bastaron para que las aguas santanderinas se convirtieran en sudario de este buque pirata. Nuestra bomba cayó, sin duda, en el depósito de proyectiles, y el barco, antes de inundarse para siempre, quedó inundado de metralla. Murió con su propio veneno. El verdugo se puso su propia mortaja. Llevaba la muerte para otros, y resultó que la había cargado para sí. Había salido al mar, como tantas otras veces, en busca de botín. Ya el viaje era su tarta y la piratería su oficio. Había salido para impedir, no que nos llegaran armas y municiones, sino que nos llegaran víveres. El "España" quería que murieran de hambre los millones de españoles que hay en la zona leal. Este es, desde hace mucho tiempo, el designio de los barcos facciosos. El blanco sobre el que disparan no son los combatientes, sino la población civil, por cuya boca meter, ya que no otra cosa, el tormento del hambre. En Bilbao han entrado ya, desde que Franco dictó su sentencia de bloqueo, doce barcos cargados de víveres. Otros llegaron, con la misma mercancía, a los puertos de Gijón y de Santander. Eran barcos extranjeros, los que nos traían los víveres; ingleses, en su mayoría. Tras los piratas facciosos, con sus crías de "bous" armados, estaba la línea formada por los buques alemanes, en los que se apoya la escuadra rebelde. Como era indispensable dar la sensación del bloqueo, el "España" y el "Velasco" salieron, dispuestos a arremeter contra los propios mercantes ingleses, y se encontraron con el "Knytsle", un barco inglés que se dirigía a la bahía santanderina al que dijeron, como siempre, orden de volver el rumbo. El "Knytsle" no obedeció y entonces el España disparó sobre él los cañones. Aviaron del semáforo y salieron dos aparatos que se remontaron, hasta colocarse sobre los barcos. Troparon los antiáreos de los piratas y se estrelló el duelo de fuego. Nuestros dos aviones dejaron caer sus bombas, y una de ellas se clavó en la popa del "España" que, rápidamente, se hundió hacia estribor. El "Velasco" se apresuró a recoger la tripulación de su cómplice, y salió huyendo a toda máquina. Momentos más tarde, el "Knytsle" entraba en Santander y nuestros aviones aterrizaron, sin el menor rasguño.

El "España" ha sido sepultado limpiamente. Nos satisface, incluso, que su tripulación se haya salvado. Nos conviene también que la poca de nuestros pilotos—que viene a aumentar la gloria de nuestra aviación—se haya logrado, sin otras víctimas que la del monstruo armado de los facciosos. En estos instantes, en los que el Norte padecerá toda la残酷idad fascista, tiene extraordinaria significación que nosotros cumplamos con tanta limpitud moral, y que nuestras victorias—como la lograda hoy—tengan esa conmovedora plataforma de la generosidad. Hoy comerán los santanderinos y el pan que se llevan a la boca, pan disputado por la alevosía de los piratas rebeldes, no estará manchado de sangre. Los marineros ingleses, señores del mar, que estaban presente y que pudieron seguir, minuto a minuto, todas las fases de nuestro triunfo, darán fe de cómo sabemos combatir, nosotros, incluso cuando, como ahora, el Norte tiene heridas tan laceras como Guernica, Eibar y Durango. El "Velasco" pudo llevarse a los tripulantes del "España", porque nuestra misión—proteger a un navío inglés—estaba cumplida y no podía tener otro alcance que el que tuvo.

Y ya el "España" nuestro enemigo, desde hace nueve meses, al que debemos derrotar, hambre y víctimas ha muerto. Resucitado ahora vosotros, y volvedlo a la superficie con el grito de "¡Arriba España!". Homos sepultado vuestro símbolo, al mismo tiempo que enterrabais nuestro verdugo.

Junta para el nombramiento de Maestros interinos de la provincia de Murcia

Nombramientos de maestros interinos acordados por esta Junta en sesión de 29 del actual:

Don Juan Díaz Pérez para Albaricos (Lorca), S. G. "García Lorca".

Don José López Martínez para Aguilas, unitaria número 7.

Don José Pérez Moreno para Flores (Alhama), Escuela mixta.

Don Luis Gómez Melina para Alhama, unitaria número 8.

Don Juan Roca Merorio para la unitaria de Covatillas del Esparral.

Don Juan Castro González para una sección de la Graduada de Los Raimes.

Don Juan Fernández Martínez para una sección de la Graduada de Santomera.

Don José Alcaraz Sánchez para la Escuela mixta de Matanzas (Murcia).

Don Eugenio Ruiz de Amoraga para la mixta de Cuevas de Marín (Murcia).

Don Arcadio Candel Villora para Puente Tocinos (Murcia), sección gra-

duada.

Don José María Nicolás Cerezo para la unitaria de Nondúneras (Murcia).

Don Salvador Romero García para Murcia, sección de la Graduada "Garci Alix".

Don Antonio Acosta Raya para la unitaria de Aljucer número 3 (Murcia).

Don Pedro Martínez Sánchez para la mixta de Cope Calabardina (Aguilas).

Don Antonio Valverde Martínez para la unitaria número 4 de Llano de

Angel Palazón Martínez para la unitaria número 6 de Alcantarilla.

Don José Magán Adenso para la mixta de Puntarrón (Lorca).

Don Antonio López Palazón para Cartagena, sección Graduada "Marecelino Domínguez".

Doña Natividad Cutillas Maseo para la unitaria de Cañada de la Cruz (Moralata).

Doña María Morote Morales para la unitaria de Califa (Cartagena).

Don Esteban Guillén Cuadrado para la unitaria de Escombreras (Cartagena).

Don Pedro Rosique Conteras para

la número 1 de Cuesta Blanca (Cartagena).

Don Juan Ballester Franco para la número 2 de Miranda (Cartagena).

Doña Vicente González Celada para Cartagena, sección Graduada "Pablo Iglesias".

Don Ginés Ramírez Marcos para Cartagena, sección Graduada "Manuel Azaña".

Don Carlos Saura Ríos para Cartagena, sección Graduada "Manuel Azaña".

Don José Antonio Sarmiento Hernández para la número 2 de Los Dolores (Cartagena).

Don José María Tebar Herrero para la mixta de Campillo (Blanca).

Don Agustín Chordá Manuel para la unitaria número 4 de Blanca.

Don José Lucas Lucas para Cieza, sección de la Graduada de niños número 2.

Don Francisco Chumillas Morales para la mixta de Punta de Carnegría (Lorca).

Maestras

Doña María Martínez Palencia para la mixta de Navares de Abajo (Cartera).

Doña Carmen Gálvez Franco para la Escuela de párvulos número 2 de Aguilas.

Doña Consuelo Sánchez Higuera para Cartagena, sección Graduada "Marecelino Domínguez".

Doña Natividad Cutillas Maseo para la unitaria de Cañada de la Cruz (Moralata).

Doña María Morote Morales para la unitaria de Califa (Cartagena).

Doña Isabel Abad Azorin para par-

FRENTE SUR TAJO

Una incursión audaz y afortunada hasta la plaza de un pueblo enemigo

(Crónica de nuestro redactor-correspondiente)

La destrucción reciente de la fábrica de armas de Toledo ha quebrantado extraordinariamente al enemigo. Cuando hace varios meses el mando de la 46 Brigada planeaba su destrucción, Uribarri, que es un militar moderno, nos hacia estas atinadas consideraciones:

—Los factores inmediatos de la guerra son tres: hombres, armas y municiones. Faltando uno de estos, queda anulada la potencialidad de los otros dos. Esta fábrica abastecía de municiones a más de una división en pleno combate. El día que consigamos destruirla habremos aniquilado las fuerzas equivalentes de los hombres que las consumen. Porque la guerra no se gana sólo matando gente y conquistando terreno al enemigo, sino poniendo fuera de combate el mayor número posible de soldados enemigos, quebrantando su moral y deshaciendo sus industrias de guerra y su potencialidad económica. Por eso destruyéndole su fábrica mejor, conseguiremos todos los objetivos ideales de la guerra.

Así ha debido ser, por lo que su pérdida ha dolido al enemigo. Desde nuestras líneas hemos observado un inusitado movimiento por las carreteras de Ávila, Mocedón y Madrid; y en los papeles de enfrente disparam con fuerza estéril numerosas armas recientemente llegadas, mientras nuestros enemigos prosiguen impasibles su cañonada.

¿Cuántos refuerzos les han llegado?

—Para qué han venido? ¿Dónde y cómo están situados?

—Ya lo sabemos todo. El comandante Calatayud, con el teniente Roldán y los bravos de su 4.ª Compañía, han prestado tan excelente servicio, cuyos detalles nos cuenta así el primero:

—Cuando se hizo de noche partimos de nuestra base con la impedimenta precisa para dar el golpe. Tres kilómetros antes de llegar al varadero éramos batidos por el enemigo. Nos detuvimos, dejamos camuflados los vehículos y a pie cargamos con los pertrechos, llevando a hombros todo el trajetazo, unas barquillas "de Alburera" para cruzar el Tajo de cinco en cinco. Quedó una guardia junto al río con las barcas y seguimos los demás hasta llegar a la "Casa del Ingeniero", que estaba deshabitada. Allí permanecimos el resto de la noche y todo el día siguiente. Un pastor viejo, amigo de nuestro guía, pasó por el cigarral y conoció con nosotros la rica "paella". Y cuando la noche protegía de nuevo nuestra aventura, acompañados del pastor abandonamos el cigarral, caminando con fuerzas. Nuestra emoción era incontenible. Lejos ya del plomo fascista, hizo explosión nuestra alegría sin cuento, mientras los camiones nos traían a este castillo de Guadalerza.

Magnífica hazaña la de estos muchachos, reencarnación auténtica de aquellos españoles que, defendiendo su libertad y su independencia, se jugaban la vida con seriedad pasmosa, atacando en guerrillas cuando no pueden hacerlo en combate abierto.

El objetivo, importante por cierto, está cubierto. Ese alcalde de Azucaica, que iba diariamente a Toledo, dirá cuanto sea a nuestros mandos. Y el jefe de las fuerzas, atendido solicitamente, curará sus heridas y será un buen servidor a nuestros planes de operaciones inmediatas.

RUSOFILO

campamento para dar la vuelta y entrar en el pueblo por la parte oeste.

—Eh, muchachos de la guardia, que soy el tío X, que acompaña a unos oficiales que van al frente de Madrid! —así llamó el pastor cuando estábamos a unos metros del puesto de guardia.

—Adelante! —contestaron los de

parapeto.

Y así lo hicimos. Sin pedirnos la contraseña llegamos hasta la plaza. Dijimos que éramos fuerzas canarias del frente de Madrid, que nos habíamos quedado sin gasolina en dos de nuestros camiones. Hicimos levantar al alcalde y después al jefe del destacamento fascista.

—Somos oficiales del Ejército Rojo. ¡Rendid! —dijo el teniente Roldán.

Los fascistas, sorprendidos, dispararon, y los nuestros, apercibidos de ametralladora, respondieron. Entonces, creyéndonos copados, hicieron fuego sobre las patrullas y grupos. Los compañeros que dejamos a la otra entrada del pueblo protegiendo nuestra salida, hicieron fuego nutritivo con sus fusiles-ametralladoras. Entonces, creyéndonos copados, hicieron fuego sobre las patrullas y grupos. Los compañeros que dejamos a la otra entrada del pueblo protegiendo nuestra salida, hicieron fuego nutritivo con sus fusiles-ametralladoras.

No había tiempo que perder. El jefe de las fuerzas facciosas estaba gravemente herido, el alcalde lo teníamos prisionero. Curamos al primero, espaldamos al segundo y nos despedimos piadosamente de los muertos, víctimas de esta guerra cruel. Todo salió bien.

En el río esperaban nuestros hombres con las barcas. Cruzamos el Tajo con los dos prisioneros, y ya en nuestra orilla, vimos llegar a las inmediaciones de Azucaica unos cuantos camiones con fuerzas. Nuestra emoción era incontenible. Lejos ya del plomo fascista, hizo explosión nuestra alegría sin cuento, mientras los camiones nos traían a este castillo de Guadalerza.

Magnífica hazaña la de estos muchachos, reencarnación auténtica de aquellos españoles que, defendiendo su libertad y su independencia, se jugaban la vida con seriedad pasmosa, atacando en guerrillas cuando no pueden hacerlo en combate abierto.

El objetivo, importante por cierto, está cubierto. Ese alcalde de Azucaica, que iba diariamente a Toledo, dirá cuanto sea a nuestros mandos. Y el jefe de las fuerzas, atendido solicitamente, curará sus heridas y será un buen servidor a nuestros planes de operaciones inmediatas.

RUSOFILO

Frente Sur Tajo, abril 1937.

Partido Republicano

MUY IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de todos los federales de Murcia y su provincia que por este Comité se está organizando un convoy de víveres para los

vilos de Mazarrón (de nueva creación).

Doña Luz Cano Carrón para párboles de Puerto de Mazarrón (nueva creación).

Doña María Josefa Serrano Cabrero para la unitaria de Majada (Mazarrón), de nueva creación.

Doña Anunciación Cabañero de Mata para la unitaria número 6 de Alcantarilla.

Doña María Soledad Pérez López para Murcia, párboles de calle Carnicería.

Doña María Navarro Pujalte para la mixta de Barranco de los Asensios (Aguilas).

Doña María García Jiménez para la mixta de Ortilló (Lorca).

Doña Josefina Bascuñana López para la unitaria de Campicho de los López (Lorca).

Doña Emilia Sánchez Ortuño para la mixta de Torre de Nicolás Pérez (Cartagena).

Doña Catalina Sánchez Morón para la unitaria de Rincón de Beniscornia (Murcia).

Los interesados vienen obligados a posesionarse de sus destinos dentro de los cinco días siguientes a la publicación de estos nombramientos en el "Boletín Oficial" de la provincia, con apercibimiento de que de no hacerlo serán descalificados en sus derechos de cónsullos de 1936.

Murcia, 30 de abril de 1937.—El jefe de la sección, Ramón Pontones

hospitales de sangre de Madrid, y esperamos de todos nuestros aliados y simpatizantes contribuyan espléndidamente al mismo enviando sus donativos o entregándolos en esta secretaría (calle de Frenería, 1) antes del jueves próximo.

La abnegación y heroísmo insuperables de la ciudad-símbolo de nuestra causa y los dolorosos sufrimientos de los heroicos defensores de este baluarte de la libertad son motivos suficientes para que ningún antifascista regale sacrificios ni aportaciones en su ayuda.

Los federales estamos como siempre a la vanguardia de toda causa noble y confiamos en que si uno solo dejará de acudir a este llamamiento.

Estamos seguros que los buenos federales no faltarán.—El Comité municipal.

Doña María Navarro Pujalte para la mixta de Barranco de los Asensios (Aguilas).

Doña María García Jiménez para la mixta de Ortilló (Lorca).

Doña Josefina Bascuñana López para la unitaria de Campicho de los López (Lorca).

Doña Emilia Sánchez Ortuño para la mixta de Torre de Nicolás Pérez (Cartagena).

Questa Checa *

Estamos anhelosos de que la palabra "unidad" se pronuncie sin sugerir ninguna intención malévolas

La rendición del Santuario de la Cabeza dió lugar a escenas de gran emoción antifascista

Se inicia el ataque a fondo, a los acordes de "La Internacional".—Ocupación del Monte de las Penas.—Los rebeldes izan bandera blanca.—El Estado Mayor y el Comisariado llegan al Santuario.—Numerosos heridos facciosos.—Palabras del comisario Alloza.—¡Viva la República!—Emocionantes escenas

(Información telegráfica de nuestro redactor-corresponsal, Joaquín Ruiz Romera)

Andújar, 2.—A las cinco de la madrugada de ayer, hora señalada por el jefe del Ejército, coronel Morales, se inició el ataque definitivo sobre el reducto fascista del Santuario de la Virgen de la Cabeza. Abrieron intenso fuego nuestras baterías por espacio de más de hora y media, sin interrupción alguna. A las siete, el altavoz del Comisariado interpretó "La Internacional", y a sus acordes, avanzó la Infantería, protegida por los certeros disparos de nuestros cañones y de nuestros carros de combate. La resistencia de los sitiados es muy tenaz. Fue favorables por el terreno, disparan sin tregua ni descanso. Pero los nuestros, animados de un heroísmo ejemplar, avanzan, arañan sin cesar, metiéndose los gritos y los hurrahs de los combatientes con las notas caídas y viriles de "La Internacional".

A la una en punto de la tarde había caído en nuestro poder el Monte de Las Penas, magnífica posición serrana, inmediata al Santuario, desde la cual los rebeldes son batidos encarecidamente por espacio de más de dos horas. Estas dos horas que siguen a la ocupación del Monte de las Pe-

nas son las decisivas de la jornada. El combate llega a su máxima intensidad. Por momentos va cesando el fuego enemigo, en tanto que el nuestro se intensifica. Los rebeldes deben tener numerosas bajas, y se espera, lógicamente, la rendición de un momento a otro.

En efecto: a las tres y cuarto de la tarde, asoma una bandera blanca por una de las ventanas del Santuario. Entonces, el teniente coronel jefe que dirige la operación, ordena suspender el ataque, y altavoz repite incansablemente: "Alto el fuego, soldados de la República!". Y también: "Sitiados de la Virgen de la Cabeza, continúan con la bandera blanca izada y esperad órdenes". Acto seguido, se desatan varios guardias civiles con banderas blancas, enviados por los facciosos. Mientras, el Estado Mayor, el Comisariado y otros jefes avanzan hacia el Santuario, sin hacer caso de párrafos "pacos" sueltos, que por fin logran localizarse.

Ya en el Santuario, se calma la ansiedad de los sitiados; se sitúan a un lado las mujeres y los niños, y a otro, los hombres. Se monta una guardia, y en ambulancias se van transportando a los numerosos heridos que los rebeldes tienen den-

tro del edificio. El comisario se dirige a los prisioneros, asegurándoles que nada deben temer de la República, cuyas leyes amparan y protegen a los vencidos. Habla luego a nuestros combatientes y les recomienda, aunque no es necesario dada la corrección de la tropa, que por ningún concepto manchen con sus obras o sus palabras la heroica jornada de este Primero de Mayo. Promueve, seguidamente, una viva la República, que es calorosamente contestado por las tropas y por los prisioneros, mujeres y niños de la Virgen de la Cabeza.

Hay después, con ser la resacada tan grandiosa, escenas de gran emoción. Nuestros soldados, que momentos antes combatían con fuerza y bravura, olvidándose de comer, hasta ver terminada gloriosamente la jornada, tratan ahora con camaradería a los prisioneros y a las mujeres y niños. Obsesionando a unos y otros con larguezas y generosidad, que hacen dramatizar lágrimas de agrado y contento a los vencidos avanza la tarde...

El capitán Cortés, jefe faccioso de los sitiados, está gravemente herido, a causa de un casco de metralla.

DESPUES DE LA RENDICION

El Jefe del Gobierno felicita al coronel Morales por la ocupación del Santuario de la Virgen de la Cabeza.—Muere el capitán Cortés, Jefe de los facciosos del Santuario.—Son evacuados los prisioneros, mujeres y niños

Alcalá, 3.—(De nuestro redactor-corresponsal J. Ruiz Romera).—Poco después de ocupar nuestras fuerzas el Santuario de la Virgen de la Cabeza, el coronel Morales, jefe del Ejército del Sur, recibió el siguiente telegrama del Presidente del Consejo y ministro de la Guerra: "Felicitó efusivamente tanto a usted como a las fuerzas que han logrado la rendición de los facciosos de Santa María de la Cabeza. Así se vence, luchando silenciosa y energicamente. De esta manera el triunfo será de España. Ordene que tanto a los prisioneros como a sus familias se les trate con toda clase de consideraciones. Cuanto un pueblo como España tiene fe en su victoria, puede permitirse sin inconveniente de su dignidad ser generoso con los vencidos."

A su regreso del Santuario, ya de madrugada, el coronel Morales contó al ministro con otro deseo, agradeciendo la felicitación en su nombre y en el de todo el Ejército, y expresó la seguridad de que se continuará luchando con el mayor entusiasmo y poniendo todo la voluntad al servicio de la justa causa que defendemos. Expresó asimismo la honda emoción que le había producido el generoso comportamiento de nuestros soldados con los prisioneros, mujeres y niños, ya que una compañía entera les entregó su comida y muchas soldados cedieron sus mantas para abrigo de las mujeres y de los niños.

El coronel Morales, el jefe del Estado Mayor, coronel Billon, el comisario Inspector, Ballesteros, que dirigió la operación que terminó con la toma del Santuario, han recibido numerosos testimonios de adhesión y calorosas felicitaciones de autoridades civiles y militares.

Durante el ataque al Santuario, fué herido de gravedad en el vientre el capitán Cortés, jefe de los rebeldes del Santuario. Con toda clase de cuidados fué evacuado al hospital de Andújar, en donde falleció ayer a mediodía a causa de las heridas recibidas.

Los prisioneros heridos han sido curados en el hospital de Andújar, y todos los que resultaron ileos marcharon en tren especial, debidamente eustolidados, con dirección a Valencia.

Ayer fueron evacuados las mujeres y niños a Vizo del Marqués (Ciudad Real), a donde con tiempo suficiente avisó el jefe del Ejército que les prestarán asistencia.

SON LIBERTADOS VARIOS ANTIFASCISTAS CON SUS FAMILIARES QUE LOS REBELDES TENERAN PRISIONEROS EN SU REDUCTO. — LOS AEREOPLANOS NEGROS ARROJABAN "ALIMENTO ESPIRITUAL", TAL VEZ CON GRAN DESENCANTO DE LOS SITIADOS. — EL ENGAÑO ES QUE LES TENERAN SOMETIDOS SI CABECILLAS

Andújar, 3.—El capitán Cortés, jefe de los facciosos que resistían en el reducto de Santa María de la Cabeza, fue recogido herido y trasladado en camilla al Hospital cívico militar, en el que también recibieron asistencia, por presentar casi todos un estado enfermizo, muchas mujeres y niños.

Entre los prisioneros figura, además del director del diario derechista de José, "La Mañana", varios sacerdotes y un italiano.

En cambio fueron libertados de la prisión en que les tenían los rebeldes varios guardias de Asalto, el comandante Negueruelas y su hijo y la mujer e hijos del teniente coronel de la Guardia Nacional Republicana Iglesias, que está luchando en las filas leales.

Contra lo que se dijo en un principio, Noguera y su hijo no consiguieron llegar hasta las filas leales, pues cuando estaban en el campo fueron recogidos por algunos rebeldes y resiliados nuevamente en su prisión.

La operación contra el Santuario, que dio tan excelente resultado, fue dirigida por el comandante Martínez Cartón.

En el interior del Santuario, que presentaba un aspecto de verdadera miseria, se encontraron numerosas medidas, escapularios y otros objetos re-

Federica Montseny en Murcia

El domingo último tuvo lugar la inauguración del Hospital de Sangre "Federica Montseny", con cuyo motivo se desplazó a nuestra capital la camara de ministros de Sanidad.

Por exceso de original, nos venimos en la precisión de apilar para mañana el dar cuenta de dicho acto, así como del interesante discurso pronunciado por Federica Montseny.

Todavía los coletazos del monstruo...

Estos días ha entretenido a la opinión murciana el comentario de unos hechos, hasta reveladores. Eran los producidos alrededor de cierto "garito", de funcionamiento extraoficial, que tenía el encargo, según se dijo, de describir el tejermejor de la "quinta columna". Inmediatamente, la elemental percepción del público sugirió una palabra denominativa del pintoresco órgano: la "Checa".

De error supino hemos calificado siempre esta manera de enjuiciar las cosas. ¿Qué "Checa" ni qué ocho cuartos? Sólo alguien que ignorase la verdadera esencia y presencia de aquel instituto soviético hubiera podido caer en tan despropósito. La mera idea del parangón es algo capaz de indignar nuestra conciencia revolucionaria. Somos los primeros en dispensar el aplauso indiscutido a la creación de Dzenchirsky. El papel que ella desempeñó—de limpieza honrada, auténtica—ha pasado a la Historia como una de las más seguras premisas de la victoria socialista de la U. R. S. S. Esto lo sabemos nosotros y no lo ignoran nadie.

Pero aquello que en Murcia funcionaba no era la "Checa", ni siquiera una transsubstancialización lejana de ella. "Esto" era lo grotesco, lo ridículo, lo ininteligente, lo vacío, lo falso; el artificio imbécil. Una misión de titanes encargada a cuatro pignoses... Y, claro, terminó en ser lo único que podía haber sido: el órgano policial de un grupo de amigos políticos, capaces de velar por el buen sueno de su minoría dirigente. Una breve inquisición portátil, inventada para uso particular de los temerosos y controlada por la esquizofrenia personificada en un García Atadeil de menor cuantía.

Sin embargo, la pobre bestezuela, aplastada a tiempo por la atinada intervención de algunas organizaciones, sigue dando coletazos, y su baba, constituyendo un río de vergonzosa ponzona, ha llegado hasta la puerta misma de los ministerios. En verdad que no acertamos a explicarnos por qué en España continúan las cosas sucediendo como antes, al menos en cierto modo. Pues si antaño trataban los más granujas, hoy no salen vitoriosos los más honrados. Es lastimoso, pero así ocurre para desgracia de la revolución. Hoy, como ayer, somos tan ilógicos, seguimos reaccionando al revés de como deberíamos reaccionar. Sólo así se explica el traslado de diez y nueve agentes de la Policía, que no habían cometido casi todos ellos, poca hay excepciones—más que el espantoso delito de referir lo que sus ojos presenciaron en mala hora.

Y a todo esto, sólo una pregunta: ¿podremos decir alguna vez que en España ha entrado en vigor la lógica?

CRITICO

VISADO POR LA CENSURA

Una importante Asamblea de Sindicatos en la Casa del Pueblo

SE ELIGIO, POR AFLASTANTE MAYORIA, NUEVO COMITE EJECUTIVO INTEGRADO POR SOCIALISTAS

Ayer, a las seis y media de la tarde, comenzó el Pleno de organizaciones de la Casa del Pueblo, para tratar de las dimisiones presentadas por los camaradas Candel, Chinchilla y Montalbán como consecuencia de los hechos ocurridos recientemente en relación con el ex-gobernador Antonio Pretel.

La asamblea, que fue presidida por Antonio Noguera, se prolongó, sin interrupción, hasta las tres de la mañana. Después de una discusión extensa, se aprobó por una mayoría aplastante una proposición de mi delegado en virtud de la cual la asamblea se solidarizaba con la conducta de los camaradas dimisionarios y acordaba, a la vez, la elección de nueva Administrativa.

En votación secreta resultó triunfante la siguiente candidatura:

Presidente: Francisco Candel Ojalvo.—Vicepresidente: Francisco Burante Roda.—Secretario: Jesús Cobarrubias.—Vicesecretario: José Ferrer Alonso.—Tesorero: Tomás Castellanos.—Vocales: Juan García Orts, Ignacio Murcia Baissolero, Federico Albaladejo y Juan Alburquerque Jiménez.

EXTRANJERO

CAUSA INDIGNACION LA RESPUESTA DE FRANCO A LA COMUNICACION INGLESA SOBRE EL APOYO A LOS EVACUADOS VASCOS

Londres, 3.—En los círculos políticos ha causado indignación la contestación de Franco a la notificación del Gobierno inglés dándole cuenta de las medidas adoptadas con vistas a la evacuación de mujeres y niños del territorio vasco.

Se dice que la notificación a Franco se ha hecho exclusivamente por razones de cortesía y que en modo alguno el jefe de los rebeldes podrá enterarse o interrumpir la evacuación.

Los barcos que se dediquen a esa labor, sea cualquiera su nacionalidad, serán protegidos en alta mar por los buques de guerra británicos.

EN LAS ELECCIONES PARA LA DIETA OBTIENEN UN TRIUNFO LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

Tokio, 3.—En las elecciones para la Dieta los partidos de izquierda han obtenido 37 puestos, es decir, 16 más que en la Dieta anterior.

Los obreros, empleados, intelectuales y juventudes han votado a los partidos de masas sociales, como protesta contra el alza del costo de la vida, resultante de la política de armamentos, y contra la supresión de libertades individuales y políticas.

RESPUESTAS EQUIVOCAS DE LOS FACCIOSOS

Londres, 3.—Se ha recibido una respuesta equivocada de los facciosos de Salamanca a las aclaraciones pedidas por el señor Chilton a las palabras de Mola, anuncianto que arrasaría Bilbao si no se rendía.

Según los datos obtenidos, la respuesta de Salamanca no parece desmentir que Mola haya pronunciado tales palabras, limitándose a señalar que Mola no habló por "radio" el 27 de abril, fecha en que se pronunciaron las amenazas.

OTRO BARCO DE VIVIRES PARA BILBAO

San Juan de Luz, 3.—El vapor británico "Brainhill" que llegó ayer a este puerto ha zarpare anoche para Bilbao con cargamento de víveres. Va convoyado por dos destructores.

También ha zarpare para Bilbao el contratorpedero francés "Terrible". Se cree que va a colaborar con la escuadra inglesa en la evacuación de las mujeres y niños bilbaínos.

LA AYUDA INGLESA AL PAÍS VASCO

Londres, 3.—El Comité nacional de Ayuda a España activa los preparativos para albergar en Inglaterra a cuatro mil niños que serán evacuados de Bilbao.

VALENCIA

SE DISPONE LA INTERVENCIÓN EN LAS INDUSTRIAS MINERAS DE LINARES

Valencia, 3.—Por una orden del ministerio de Industria se dispone la intervención de las minas de plomo de Linares, La Carolina y El Centenillo. La dirección y la responsabilidad seguirán a cargo del empresario. La intervención se limitará a fiscalizar su actuación.

MAROTO, EN LIBERTAD

Valencia, 3.—En el ministerio de Justicia han manifestado que con motivo del Primero de Mayo ha sido puesto en libertad Maroto, que estaba detenido en Almería.

HAN LLEGADO LOS PRISIONEROS HECHOS EN EL SANTUARIO DE SANTA MARÍA DE LA CABEZA

Valencia, 3.—Anoche llegaron a esta capital los prisioneros hechos en el

VERDÚN Y PAUILLAC BRINDAN ACOGIDA A LOS EVACUADOS VASCOS

San Juan de Luz, 3.—El perfecto de la Girona ha informado a las municipalidades de Verdún y Paullac la inminente llegada de refugiados españoles. Son varios y proceden, por mar, de Bilbao. Han sido tomadas todas clases de medidas para su hospedaje provisional en espera de que sean dirigidos a otros lugares. Se trata sobre todo de mujeres, niños y ancianos.

LOS BARCOS INGLESES ANCLADOS EN BILBAO EVACUARAN A LOS NIÑOS DE EZUKADI

Hendaya, 3.—Comunican de Bilbao que los capitanes de los nueve buques británicos que se hallan en el puerto vasco, han decidido en conferencia sostenida con el cónsul británico proceder a la evacuación hacia San Juan de Luz de todos los niños que sea posible albergar en los puentes y cabinas de dichos barcos.

EDEN DECLARA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES QUE INGLATERRA APOYARA LA EVACUACION DE LAS MUJERES Y NIÑOS BILBAINOS

Londres, 3.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el señor Eden ha manifestado que los rebeldes españoles habían contestado a la notificación relativa a la evacuación de mujeres y niños de Bilbao, pero que en su contestación rechazaban la gestión humanitaria del Gobierno inglés. El señor Eden terminó diciendo que a pesar de esto el Gobierno británico concedería todo el apoyo que he hablado a la evacuación.

Estas declaraciones del señor Eden fueron acogidas con grandes aplausos.

VON NEURATH HA IDO A ROMA PARA REFORZAR EL EJE ROMA-BERLÍNLIN

Roma, 3.—Comentando el viaje de Von Neurath a Roma, la Prensa italiana dice que sólo tiende a demostrar que el eje Berlin-Roma existe y se refuerza constantemente.

LA AYUDA INGLESA AL PAÍS VASCO

Londres, 3.—El Comité nacional de Ayuda a España activa los preparativos para albergar en Inglaterra a cuatro mil niños que serán evacuados de Bilbao.

DE SOL A SOL Conformes; pero...

Así como en toda materia existen particulares que se resisten, pese a todos los movimientos, a formar un solo cuerpo, también de un modo parecido, en los organismos sindicales, se da el hombre que se niega a someterse ni aun a la disciplina de tono más rudimentario. Sucedieron unas veces, como en el caso reciente de determinado individuo, y ante su tozudez recalitrante, que se impone la medida elemental de una franca eliminación. Pero otras, quizás por la capacidad o travesura del asociado, se le tolera que gire a su propio capricho, al margen de todo control.

Nos parece bien que cierta Sindical hermana, ante el peligro común, comprenda y aiente los beneficios que, por igual, nos reportaría una auténtica unidad, que bien podríamos llamar de nuevo estilo. Tan perfecto nos parece el propósito, que no tememos que lo malograre ni siquiera la actuación desleal de un conocido zafiro millonato...—Ev.